
ВІДДІЛ ЗОВНІШНІХ ЦЕРКОВНИХ ЗВ'ЯЗКІВ
Московського Патріархату

У ВЗЦЗ в рамках ХХІХ Міжнародних освітніх читань
відбувся круглий стіл стіл про християнські святині
на Близькому Сході 

 В рамках  ХХІХ Міжнародних освітніх читань "Олександр Невський: Захід і Схід, історічна пам'ять
народу",  у напрямку "Традиція. Діалог. Зовнішні зв'язки" 18 травня 2021 року у Відділі зовнішніх
церковних зв'язків Московського Патріархату відбувся круглий стіл "Християнські святині в
ісламських регіонах і міжрелігійний діалог".

 Захід відбувся під головуванням архієпископа Владикавказького і Аланського Леоніда,
заступника голови ВЗЦЗ, і був організований Секретаріатом  Відділу з міжрелігійних зв'язків. В
круглому столі взяли участь духовенство і співробітники російських та зарубіжних єпархій і
організацій Руської Православної Церкви, провідні відчізняні сходознавці і релігіознавці,
письменники, журналісти.

 Відкриваючи зустріч, архієпископ Леонід звернув увагу присутніх на скрутне становище
християнства в низці мусульманських регіонів, які були заторкнуті  локальними війнами та
конфліктами. Вказавши на важливість збереження християнської присутності в колисці
християнства - регіоні Близького Сходу і Північної Африки, - голова круглого столу відзначив
зусилля Руської Православної Церкви і її партнерів з захисту прав переслідуваних християн і



допомоги постраждалим громадам. Архіпастир також підкреслив важливість міжрелігійного
діалогу для забезпечення мирного і рівноправного співіснування християн і мусульман, привівши в
приклад кавказький регіон.

 Далі виступив голова Російської асоціації релігійної свободи С. О. Мельников. У своїй доповіді він
докладно розповів про значну допомогу, яка була надана населенню Сирії загальними зусиллями
російських релігійних громад і громадських організацій, за участі російських військових.

 Потім слово було надано представнику Патріарха Московського і всієї Русі при Патріарсі Антіохії і
всього Сходу ігумену Арсенію (Соколову). Доповідач розповів учасникам про контакти з
Антіохійським Патріархатом та іншими християнськими лідерами Сирії та Лівану у справах
соціального служіння, допомоги у відновленні храмів, що були зруйновані війною.

 Старший науковий співробітник Інституту сходознавства Російської академії наук А. В. Сарабьєв
ознайомив присутніх із сучасним станом християнських святинь і пам'ятників Сирії.

    Наступний доповідач - також представник Інституту сходознавства РАН Ю. А. Аверьянов - у
своєму виступі підняв проблему релігійного синкретизму в османській культурі, розповівши про
подвійні християнсько - мусульманські святилища в регіонах Малої Азії.

 Проблематику  становища християнства в Туреччині продовжив висвітлювати заступник кафедри
міжнародного права Російського університету дружби народів А. М. Солнцев. Він представив
аналіз факту закриття турецькою владою музею в соборі Святої Софії в Стамбулі з точки зору
обов'язків Туреччини з міжнародного права.

 На завершення доповідей виступив секретар ВЗЦЗ з міжрелігійних зв'язків священник Димитрій
Сафонов. Він розповів про передісторію повернення храму Святої Софії статусу діючої мечеті у
контексті свободи віросповідання в Туреччині, з урахуванням  інших прецедентів перетворення
християнських храмів - історичних пам'ятників на діючі місця поклоніння мусульман, надав аналіз
ситуації, пов'язаної з християнськими паломниками в Туреччині.

 Після закінчення доповідей відбулася жвава дискусія, в якій взяли участь гості круглого столу. За
підсумками засідання планується видати збірник доповідей.

Голова круглого  столу відзначив високий науковий рівень доповідей, які пролунали, і подякував
тим,  що зібралися, за цікаві та змістовні виступи.

Джерело: https://mospat.ru/ua/news/87315/
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